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Câu I (1,5 điểm) 

1) Xác định tính chẵn - lẻ của hàm số 
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2) Cho các nửa khoảng 
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 Với điều kiện nào của các số thực a và b thì C là một đoạn? Tính độ dài của đoạn C khi đó.
Câu II (2,0 điểm) 

1) Tìm m để phương trình  
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 có bốn nghiệm phân biệt.

2) Giải và biện luận (theo tham số m) bất phương trình:  
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Câu III (2,5 điểm) 

1) Giải phương trình 
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2) Giải hệ phương trình 
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Câu IV (3,0 điểm) 

1) Cho tam giác ABC có AB = c, AC = b và 
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0

60.

BAC

=

 Các điểm M, N được xác định bởi 
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 và 
[image: image11.wmf]2

NBNA

=-

uuuruuur

. Tìm hệ thức liên hệ giữa b và c để AM và CN vuông góc với nhau.
2) Cho tam giác ABC. Trên các cạnh BC, CA và AB của tam giác đó, lần lượt lấy các điểm 
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 Gọi 
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 và S tương ứng là diện tích của các tam giác 
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 và ABC. Chứng minh bất đẳng thức 
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 Dấu đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi nào?

Câu V (1,0 điểm) 

Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường tròn tâm O bán kính R (R > 0, R  không đổi). Gọi A và B lần lượt là các điểm di động trên trục hoành và trục tung sao cho đường thẳng AB luôn tiếp xúc với đường tròn đó. Hãy xác định tọa độ của các điểm A, B để tam giác OAB có diện tích nhỏ nhất.
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	Câu I
	1) Xác định tính chẵn - lẻ của hàm số 
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2) Cho các nửa khoảng 
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 Với điều kiện nào của các số thực a và b thì C là một đoạn? Tính độ dài của đoạn C khi đó.
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	Hàm số 
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	Kiểm tra: 
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	Khi đó, 
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	CâuII
	1) Tìm m để phương trình  
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 có bốn nghiệm phân biệt.

2) Giải và biện luận (theo tham số m) bất phương trình: 
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	Ta có:  
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	(1) có 2 nghiệm phân biệt với mọi m vì 
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	PT có 4 nghiệm phân biệt     (   
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	BPT   (    
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	Nếu m = 0 thì BPT nghiệm đúng với mọi x ( 2
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	Nếu m > 0 thì m + 2 > 2 nên BPT nghiệm đúng với mọi 
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	Nếu m < 0 thì m + 2 < 2 nên BPT nghiệm đúng với mọi 
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	Câu III
	1) Giải phương trình 
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	Điều kiện:  x ≥ 0
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	Điều kiện
[image: image61.wmf]70

20

xy

xy

+³

ì

í

+³

î

; Đặt 
[image: image62.wmf]70

20

uxy

vxy

ì

=+³

ï

í

=+³

ï

î

(
[image: image63.wmf]2

2

7

2

uxy

vxy

ì

=+

ï

í

=+

ï

î

(
[image: image64.wmf]22

5

uv

x

-

=

và 
[image: image65.wmf]22

72

5

vu

y

-

=


	0,25

	
	HPT trở thành:     
[image: image66.wmf]2222

5

7255

uv

uvvuv

+=

ì

ï

í

--++=

ï

î

   (  
[image: image67.wmf]22

5

38550

uv

uvv

+=

ì

ï

í

-+-=

ï

î


	0,25

	
	( 
[image: image68.wmf]22

5

3(5)8550

uv

vvv

=-

ì

ï

í

--+-=

ï

î

 ( 
[image: image69.wmf]2

5

525700

uv

vv

=-

ì

ï

í

--+=

ï

î

( 
[image: image70.wmf]2

5

5140(*)

uv

vv

=-

ì

ï

í

+-=

ï

î


	0,25

	
	(*) ( v = 2 (nhận)  hoặc  v = (7 (loại) ; nên  HPT trên  ( 
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	Do đó HPT đã cho trở thành 
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	Câu IV
	1) Cho tam giác ABC có AB = c, AC = b và 
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 Các điểm M, N được xác định bởi 
[image: image74.wmf]2

MCMB

=-

uuuuruuur

 và 
[image: image75.wmf]2

NBNA

=-

uuuruuur

. Tìm hệ thức liên hệ giữa b và c để AM và CN vuông góc với nhau.
2) Cho tam giác ABC. Trên các cạnh BC, CA và AB của tam giác đó, lần lượt lấy các điểm 
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 và S tương ứng là diện tích của các tam giác 
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 và ABC. Chứng minh bất đẳng thức 
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 Dấu đẳng thức xảy ra khi và chỉ khi nào?
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	Ta có: 
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	Tương tự ta cũng có: 
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	Vậy: 
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	Ta có các công thức tính diện tích:   
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	Tương tự ta cũng có:   
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	Do đó: 
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	Dấu bằng xảy ra (
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	Câu V
	Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho đường tròn tâm O bán kính R (R > 0, R  không đổi). Gọi A và B lần lượt là các điểm di động trên trục hoành và trục tung sao cho đường thẳng AB luôn tiếp xúc với đường tròn đó. Hãy xác định tọa độ của các điểm A, B để tam giác OAB có diện tích nhỏ nhất.
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	Dựa vào tính đối xứng, ta giả sử 
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	Mà 
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	Kết hợp với (*) và (**): dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi 
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	Kết luận: 
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